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Проект урока

«Социальный конфликт и пути его разрешения» в 10 классе.

Учитель                    Балашова Елена Леонидовна.

Предмет, класс        Обществознание 10 класс 
Тема урока,            «Социальный конфликт и пути его разрешения» 

Тип урока                 Изучение нового материала.

Место урока в курсе обществознания: 7 урок темы «Социальная сфера жизни общества», что позволяет использовать знания, полученные в ходе предыдущих уроков.

Формы обучения:индивидуальная,фронтальная,работа в парах,групповая работа.
Цель урока :   изучение темы «Социальный конфликт и пути его разрешения» в рамках темы «Социальное взаимодействие».

Цели урока:

Образовательные: 

· углубить знания обучающихся о   конфликте,;

· дать представление о формах, видах и стадиях конфликта;

· раскрыть  типичные черты социальных конфликтов;

·  совместно с обучающимися определить условия, способствующие успешному разрешению личностных и социальных конфликтов.

Воспитательные: 

· показать  значение диалоговых и компромиссных форм выхода из конфликта;

· вовлечь обучающихся в практическую деятельность;

·  продолжить формирование социально-коммуникативной компетентности обучающихся через общение и групповую работу;

· Сформировать у обучающихся потребность  в  необходимости договариваться между собой, а так же создавать и соблюдать общепринятые нормы, правила.

Развивающие:

· формировать умение развернуто обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства, выступать с устными сообщениями,корректно вести усебный диалог;
· продолжить овладение навыками организации и участия в коллективной деятельности,взаимодействовать с окружающими;
· уметь работать с разными источниками информации, использовать данную информацию в качестве примеров;
Оборудование:  
мультимедийный проектор, экран, учебники, тетради, раздаточный материал, бланки ЕГЭ, на доске термины, домашнее задание, презентация к уроку Приложение 1 
Ход урока.

1.Актуализация знаний(цели и задачи урока). 
2.Промежуточная диагностика знаний ,полученных учащимися на  предыдущих уроках по темам «Социологии»,  работа с тестами части 1 и 2. Цель: определить, усвоен ли материал учащимися, подготовить их к выполнению тестов ЕГЭ по изученным темам ,выявить « зоны выпадения» с последующим индивидуальным домашним заданием для этих учащихся.
 Для  проверки знаний  используется
· часть варианта теста, созданного по материалам ЕГЭ состоящего из заданий части №1 и №2 (задания 25,26). Цель коррекция знаний учащихся. 
· Индивидуальные комплекты с условиями заданий.
· Фронтальный  опрос (цель – выявить проблемные «зоны» учащихся) при выполнении заданий части 1.
· Выборочный опрос учащихся с дальнейшей проверкой заданий части №2.
  3.Изучение нового материала «Социальный конфликт и пути его разрешения»
Обращение к определениям «конфликт», «социальный конфликт» ,субъекты конфликта, стадии протекания конфликта, классификация конфликтов,
процесс разрешения конфликтов, стратегии» расширяет терминологический аппарат учащихся.
· В течении урока работа с «рабочими листами» дает возможность накапливать необходимый материал для дальнейшей работы с заданиями ЕГЭ частей 1 и 2.

· Проблемное задание : «Какова роль социального конфликта в жизни общества и человека?» и опережающее задание составить развернутый ответ по теме «Социальный конфликт» нацеливает учащихся на серьезную, кропотливую работу во время всего урока. 

· Презентация позволяет наглядно показывать и объяснять сложную терминологию. 
 Таблицы «Стадии протекания конфликта» , «Виды социальных конфликтов» предоставляют возможность представить детям более четко представить  эти процессы в жизни человека, формирует умение работать с заданиями первой части ЕГЭ,  и с заданиями 25,26 второй.

· Работа по по группам использует поисковый метод. Цель – развивать навыки самоанализа детей; заполнение «рабочих листов» формирует умение работать с заданиями ЕГЭ.
· Выступление учащихся с  анализом формирует умение самостоятельно делать выводы, развивает мышление, чувство сопричастности к теме урока.

· Работа с терминами укрепляет понятийный аппарат.

· Работа с заполнением пропущенных слов совершенствует умение и навыки систематизировать полученные знания (задания первой части, 25,26,28,29 второй части ЕГЭ 2016).

4.Обобщение изученного(рефлексия): беседа о значении конфликтов, выполнение задания 28.

Цель – систематизировать полученные знания по новому материалу, проверить, усвоен ли материал (индивидуальный контроль); отработка выполнения задания 28.

Таким образом, на уроке не только повторяется и изучается новый материал, но и целенаправленно ведется подготовка к ЕГЭ. Отрабатываются умение и навыки, необходимые для выполнения ряда экзаменационных заданий.
Универсальные учебные действия: личностные,регулятивные,коммуникативные,познавательные.

Применяемые технологии на уроке: информационные, личностно-ориентированная, проблемного обучения, разноуровневой дифференциации.
